

安徽人的生活指南

春节“打赌除害”就是造福一方

■ 奚旭初

时评
ShiPing

中央政法委、中央综治委、公安部近日印发《关于集中打击整治农村赌博违法犯罪的通知》，要求各地各有关部门在春节前后集中打击整治农村赌博违法犯罪，将操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力作为重点打击对象，将农村赌博问题放在春节前后的扫黑除恶专项斗争重点来抓，切实采取有效有力措施，确保取得明显成效，让人民群众过上舒心、祥和的节日。(2月8日《人民日报》)

中央多部委的“打赌令”，将农村赌博问题列入春节前后的扫黑除恶专项斗争重点，切中时弊。春节期间是农村赌博的

高发期，这些年，在外打工的农民工返乡过年，却让一年的血汗钱在牌桌上一夜间打了水漂的悲剧，屡见不鲜，反复诠释了“赌害猛于虎”。赌博与吸毒无异，只要染上，祸就来了。赌博者都想赢一把，但结局是几无例外血本无归，最后人财两空，甚至家破人亡。

赌场内总有一些藏着祸心的劝赌诱赌者，他们诱人入局，放高利贷，采用种种诈骗手段来骗取你的钱财，谁落入他们设下的陷阱，谁就会万劫不复。更值得警惕的是，农村赌博往往与黑恶势力违法犯罪交织在一起，有些地方的牌桌赌场，就是黑恶势力操控的，从设局坑骗到暴力护赌，从高息放债到催逼赌债，赌博者只要

入局，就会成为黑恶势力的俎上鱼肉。输惨的人抱怨自己运气不好，然而操控者稳赢不赔，赌客事实上就是黑枪瞄准的明靶，无论怎么赌法，都是有去无回。

正如中央政法委等部委的“打赌令”所指出的，赌博违法犯罪严重影响家庭和谐幸福，严重败坏乡风文明，严重影响社会稳定，严重影响人民群众的获得感、幸福感、安全感。又富又安才是好日子。安居也罢，乐业也罢，其前提都离不开社会的稳定、良好的治安。否则，即使“食有鱼”“出有车”了，但说不定哪天这“鱼”这“车”就被赌博给毁了，也难称真正的好日子。守护人民群众的好日子，是政府的责任。打赌除赌，正是造福一方的题中应有之义。

微 | 声音

吃这些药时千万不能喝酒

年底聚会一波接着一波。但你知道吗？吃着药，喝着酒，真要命！①感冒药+酒：肝脏衰竭风险；②头孢类抗生素+酒：严重将致命；③解热镇痛药+酒：可致消化道出血；④安眠药+酒：恐致命……

@人民网

旅途中手机丢了怎么办？

很多人手机都绑定了社交账号、支付宝、网银，丢失后果不堪设想！手机一旦丢失，务必记住：①致电运营商挂失手机号；②手机绑定支付宝的拨95188挂失；③冻结微信账号；④挂失银行卡；⑤补办手机卡；⑥通知亲朋好友。

@央视新闻

非 | 常道

林毅夫：没见过哪个发展中经济体按照西方道路获得成功

北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫表示，二战后，200多个发展中经济体中至少有180个仍未能摆脱中等收入陷阱或低收入陷阱。他认为，至今没有一个发展中经济体按照西方主流的发展理论制定政策，实现追赶上发达国家的愿望；少数几个发展或转型绩效较好的经济体，其推行的主要政策从主流理论来看是错误的。@新华网

时事 | 乱炖

对非法社会组织不能止于曝光

■ 唐卫毅

2月7日，民政部社会组织管理局通过民政部网站发布关于提供非法社会组织活动线索的公告(含名单)。并称，近期，该局接到反映，下列组织未经登记擅自以社会组织名义开展活动，涉嫌为非法社会组织，现将名单予以公布(名单将持续动态更新)，提醒公众谨防上当受骗。(2月8日《人民日报》)

纵观民政部曝光的这179个涉嫌非法社会组织名单，其中涉及“中”字的就占了绝大多数，比如，像什么“中国美丽乡村研究中心”“中国园林协会”“中国中医药学会”“中华公益慈善总会”等等，其中还有一些冠以“世界”“全球”之名的社会组织，大有“名不惊人死不休”之势。

然而，这些组织却并未在民政部门进行登记和审核，按照《社会团体登记管理条例》的规定，显然涉嫌为非法的社会组织。

显而易见的是，“无利不起早”。一些人自办各种山寨“社会组织”，并非为了推动我国社会公益事业的发展，也并非为了促进社会主义物质文明、精神文明建设，大多是借“山寨社团”之名，图谋不当利益，甚至实施各类诈骗活动。

应该说，民政部曝光涉嫌非法社会组织名单，非常有必要，既有利于揭露这些假冒的社会组织，也有利于公众认清这些非法社会组织的真面目，并且远离这些非法社会组织的诱惑，防止上当受骗。但是，对于这些已经被证实涉嫌非法的社会组织，笔者以为，决不能止于曝光。一来，曝光涉嫌非法的社会组织名单，虽能起到一定的警示作用，但起不到打击整治的作用，对这些非法社会组织的幕后操纵者，不会伤到“半根毫毛”，或许，他们还会改头换面，重出江湖；二来，对于已经上榜的涉嫌非法的社会组织，不仅要明令取缔，而且要介入调查，对于其中涉嫌坑蒙拐骗等违法犯罪的，应当坚决打击，不给他们留下任何回旋的余地。

一言以蔽之，如果没有强力的配套措施跟进，不给这些非法社会组织一点颜色看看，不形成打击整治非法社会组织的高压态势，今后各类非法社会组织还会层出不穷，扰乱社会秩序，乃至继续非法敛财。



唬人 王恒/漫画

热点 | 冷评

老字号要赢得市场不能只靠“卖情怀”

■ 苑广阔

在北冰洋汽水、稻香村炸串、袋淋等承载70后、80后童年记忆的食品纷纷回归之后，另一款产自北京的摩奇饮料近日也高调起死回生。“消失”了16年的摩奇饮料悄然成为网红爆款商品，首批一万箱桃汁饮料上市仅3小时就销售一空。靠打“情怀牌”的怀旧食品，为何在近年能够纷纷起死回生，面临口味、营销、渠道等多重考验之下，回归路又能走多远？(2月8日《北京青年报》)

“喔喔佳佳奶糖、大白兔奶糖、跳跳糖、麦丽素……这些零食你没有吃过，就没有童年！”近日，这样一条信息在朋友圈内被疯转，不少70后、80后开始把怀旧目光转向童年的零食。这些属于童年时的记忆如今越来越多地重新出现在人们的视线中，进而产生强烈的共鸣、认同与超乎想象的热情。

老字号的市场前景值得期待，但并不表示老字号就没有自己所面临的问题。对于大多数老字号产品来说，除了因为本小利薄，但是房租、人工等等却水涨船高带来的经营压力之外，其在市场营销方面、管理理念方面所存在的短板，似乎显得更加严重。

那么老字号要想在新的市场环境中赢得一席之地，并且为自己挣得一个做大做强的机会，就应该学会扬长避短，就是在保证质量高、分量足等安身立命之本的前提下，丰富自己的营销手段、更新自己的管理理念，向现代化企业的方向迈进。这当然不是说让老字号去学习雇人排队的“网红店”，而是希望老字号能够与时俱进，适应时代的发展和潮流，满足消费者的最新消费心理和需求。

老字号能够历经几十年、几百年的风雨而屹立不倒，自然是因为有自己的“老一套”，但是市场环境、商业氛围却决定了，老字号不能只靠“卖情怀”，毕竟情怀可以维持一时，不能维持一世。举个最为简单的例子，现在从星级酒店到路边小摊，都纷纷推出了外卖服务，极大地方便了消费者，如果这时候老字号还在以自己门口的消费者排成长队为荣，显然就是一种经营理念上的滞后，而尽快跟上形势，才是当务之急。

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽